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Κυρίες και κύριοι  

Σας καλωσορίζω στην 3η Γενική Συνέλευση των μελών του ΞΕΕ, την κορυφαία 

ετήσια συγκέντρωση των ιδιοκτητών ξενοδοχείων και camping της Ελλάδος. 

Η παρουσία εδώ σήμερα σε αυτή την αίθουσα 1200 και πλέον συναδέλφων 

αποτελεί για εμάς στο ΞΕΕ, σφραγίδα εμπιστοσύνης και πηγή ενθάρρυνσης για 

να συνεχίσουμε την προσπάθεια μας στην υπηρεσία της ελληνικής ξενοδοχίας. 

 Το 2013 ο τουρισμός απέδειξε ότι αποτελεί την σημαντικότερη οικονομική 

δραστηριότητα της χώρας και συγχρόνως τον κύριο αιμοδότη της 

απασχόλησης. Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις της έρευνας συνόρων 

της ΤτΕ  για το 2013 τα στοιχεία της οποίας  επεξεργάζεται το Κέντρο 

τεκμηρίωσης του Ελληνικού τουρισμού , το ΚΤΕΤ, που ιδρύθηκε με 

πρωτοβουλία του ΞΕΕ, όταν τα νούμερα οριστικοποιηθούν θα δείξουν 

περίπου 11,9 δις άμεσα έσοδα και περίπου 17,9 εκατ. επισκέπτες.    Κανείς 

πλέον δεν μπορεί να αμφιβάλει για τις δυνατότητες του τουρισμού να 

παράξει σημαντικά οφέλη  για την εθνική οικονομία .  

Κυρίες και κύριοι  

 Για το 2014, τα μηνύματα από τις βασικές αγορές προέλευσης των 

επισκεπτών μας, υπό την πάγια προϋπόθεση της διατήρησης της πολιτικής 

σταθερότητας και συγχρόνως της καλής εικόνας της χώρας μας, δείχνουν, 

πως μπορούμε να πάμε ακόμη καλύτερα και να επιτύχουμε περαιτέρω 

αυξητικές τάσεις. Δεν θέλω να μπω στην πλειοδοσία των ποσοστών, διότι 

τα όποια ποσοστά  προβλέψεων για να επιβεβαιωθούν, θέλουν πολλή 

δουλειά. Δουλειά από όλους μας , τόσο από τους  επαγγελματίες όσο και από 

την  Κυβέρνηση και  την κοινωνία.  Άρα  τίποτα δεν είναι σίγουρο και 

δεδομένο. Πρέπει να παραμείνουμε προσηλωμένοι στον στόχο μας , να 



δουλέψουμε και στο τέλος, αν όλα έχουν πάει καλά, να απολαύσουμε τα 

οφέλη των κόπων μας.  

 Πρέπει να μείνουμε όλοι μαζί για τον τουρισμό, Μαζί για την Ανάπτυξη, 

Μαζί για την Ελλάδα.  

 Στις κρίσιμες αυτές στιγμές για την χώρα δεν υπάρχει μια ουδέτερη ζώνη,  

ανάμεσα στο σωστό και στο λάθος, όπου κάποιος μπορεί να κάθεται και να 

παριστάνει τον ήσυχο παρατηρητή.  Είναι η ώρα των πρωτοβουλιών και των 

αποφάσεων. Είναι η ώρα της δράσης.  

 Ο  τουρισμός  μπορεί και πρέπει να γίνει  ο κεντρικός αναπτυξιακός πυλώνας. 

Πρόσφατη μελέτη έχουν καταδείξει, ότι κάθε ευρώ που επενδύεται στον 

τουρισμό διπλασιάζει την απόδοση της επένδυσης.  Η αδράνεια και οι 

χαμηλές ταχύτητες πρέπει να βγουν οριστικά και από τη σκέψη μας και από 

τις πρακτικές μας.  Οι καιροί δεν περιμένουν. Η αποφασιστικότητά μας είναι 

αυτή που θα διαμορφώσει το μέλλον.   

 Αναγνωρίζουμε ασφαλώς το γεγονός ότι πλέον έχουμε ένα αυτόνομο 

Υπουργείο Τουρισμού όπως  και το ότι  του Υπουργείου Τουρισμού 

προΐσταται η κυρία  Όλγα Κεφαλογιάννη, η οποία έχει αποδείξει ότι και θέλει 

και μπορεί να αποκωδικοποιεί σωστά τα σημεία των καιρών.  Η συνέχεια και 

η συνέπεια στην τουριστική  πολιτική έτσι όπως εκφράζονται από την 

Κυβέρνηση και την  αρμόδια Υπουργό είναι ένα  «συν» για τον ελληνικό 

τουρισμό και αυτή η πολιτική στάση, μας ενθαρρύνει να συνεχίσουμε να 

προσπαθούμε κι εμείς περισσότερο από την πλευρά μας για να επιτύχουμε το 

άλμα ποιότητας που έχουμε ανάγκη.  

ΟΙ  5 ΑΞΟΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 

 Πέντε είναι οι κεντρικοί άξονες παρεμβάσεων πρώτης γραμμής που μπορούν 

να δώσουν ώθηση και δυναμική στον ελληνικό τουρισμό και στην ελληνική 

ξενοδοχία. Πέντε κεντρικοί άξονες που στοχεύουν στο να γίνουν σήμερα, όσα 

δεν έγιναν χθες ή προχθές.  

Άξονας 1ος: Εμπλουτισμός του τουριστικού προϊόντος με νέες θεματικές και 

προσοδοφόρες μορφές τουρισμού. Ο Εμπλουτισμός  αποτελεί  προϋπόθεση 

αειφορίας και βιωσιμότητας του ελληνικού τουρισμού. Η αντιμετώπιση της 

εποχικότητας και η αναζήτηση αναπτυξιακών διεξόδων για περιοχές της 



χώρας  που υποφέρουν από την μεγάλη μείωση του εγχώριου τουρισμού, 

πρέπει να μπουν ψηλά στην ατζέντα δράσεων μας.   

Άξονας 2ος:  Αναβάθμιση των παρεχομένων ξενοδοχειακών υπηρεσιών. Είναι 

πλέον απαραίτητη η ανάγκη επαναξιολόγησης και πιστοποίησης  των 

υπηρεσιών και υποδομών των ελληνικών ξενοδοχείων και καταλυμάτων, με 

βάση αναγνωρίσιμα  διεθνή πρότυπα και στάνταρ. Και  μάλιστα στο  

πλαίσιο  ενός Κώδικα Ποιότητας του ελληνικού  τουρισμού,  που ήδη 

επεξεργαζόμαστε. 

Άξονας 3ος:  Στήριξη των Ελληνικών Ξενοδοχείων και καταλυμάτων. Πρέπει 

να γίνει κατανοητό από όλους ότι ελληνικός  τουρισμός χωρίς ελληνικά 

ξενοδοχεία δεν είναι δυνατόν να υπάρξει.  Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη  

προσοχή και  ενδιαφέρον  στο ελληνικό ξενοδοχείο, διότι σε αυτό κρίνεται το 

τουριστικό στοίχημα. Το ελληνικό ξενοδοχείο και το ελληνικό Camping  είναι 

ο μεγάλος πρωταγωνιστής του ελληνικού τουρισμού, ανεξαρτήτως μεγέθους ή 

δυναμικότητας.  

Άξονας 4ος:  Προσδιορισμός μοντέλου τουριστικής ανάπτυξης. Πρέπει τώρα 

που είμαστε σε ανοδική τροχιά και έχουμε την πολυτέλεια να ανοίξουμε ένα 

γόνιμο και δημιουργικό διάλογο πάνω στις τάσεις του παγκόσμιου τουρισμού. 

Να μιλήσουμε για την εξέλιξη του τουριστικού προϊόντος μας,  για τα 

οικογενειακά ξενοδοχεία, για τα clusters, για τον τουρισμό όχι πλέον μόνο 

των εμπειριών, αλλά και των συναισθημάτων. Να μιλήσουμε για όλα, να 

σχεδιάσουμε, να δρομολογήσουμε πρωτοβουλίες μεγάλης κλίμακας.  Η 

μονομερής εμμονή, να στηρίξουμε την μεγέθυνση του Ελληνικού τουρισμού 

στην δημιουργία νέων μεγάλων ομοειδών τουριστικών  μονάδων δεν αποτελεί 

την βέλτιστη λύση. Η βέλτιστη λύση είναι, ο εκσυγχρονισμός του υπάρχοντος 

δυναμικού με εμπλουτισμό του με νέες μονάδες,  στην βάση ενός ισόρροπου 

μίγματος που δεν θα αλλοιώσει την φυσιογνωμία και τον χαρακτήρα του 

ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Άξονας 5ος: Επένδυση πόρων στην Εθνική τουριστική προβολή.  Η εικόνα 

μετράει. Η εικόνα κάνει τη διαφορά. Η ενίσχυση του υπουργείου Τουρισμού 

και του ΕΟΤ με τους αναγκαίους πόρους για την υλοποίηση μιας εκτεταμένης 

καμπάνιας για την προβολή του Ελληνικού τουρισμού παραμένει 

αναγκαιότητα καθώς πρόκειται στην ουσία για επένδυση. Επένδυση στον 

τουρισμό, επένδυση στις δυνατότητες της Ελλάδας.   



Κυρίες και κύριοι----- 

 Οι προτάσεις μας δεν είναι  αυθαίρετες.  Συνδυάζουν το όραμα με τον 

πραγματισμό.  Λαμβάνουν υπόψη πραγματικά  στοιχεία και δεδομένα.  

 Στη βάση των  προτάσεών μας θέλουμε να ενώσουμε ιδέες και δυνάμεις ώστε  

να σχεδιάσουμε και να συμφωνήσουμε όλοι σε έναν Οδικό Χάρτη για τον 

ελληνικό τουρισμό τα επόμενα χρόνια.  

 Το ΞΕΕ δεν πολιτικολογεί. Δεν ψιθυρίζει προτάσεις στην τρόικα και στον 

ΟOΣΑ. Το ΞΕΕ είναι θεσμικός σύμβουλος της Πολιτείας και ανταποκρίνεται 

στην υψηλή αποστολή του με προτάσεις , με σχέδιο και  με δράσεις.  

 «ΠΟΛΕΜΟΣ» & ΕΝΟΤΗΤΑ  

 Είναι προφανές πως το «δέον γενέσθαι» για την Ελλάδα, για την οικονομία 

και την κοινωνία, περνάει μέσα από τον τουρισμό, περνάει μέσα από την 

πόρτα του ελληνικού ξενοδοχείου. 

 Παρόλα αυτά εμείς το Ξενοδοχειακό επιμελητήριο της Ελλάδος , στο οποίο 

στεγάζονται συλλογικά όλα- και το τονίζω όλα – τα ελληνικά ξενοδοχεία και 

campring , δεχθήκαμε έναν ανεξήγητο και σκληρό πόλεμο. Δώσαμε την μάχη 

της επιβίωσης .   

 Ασπίδα μας έναντι αυτού του  παραλογισμού και της αμφισβήτησης ήταν και 

είναι η ενότητα. Είναι η ώρα που πρέπει να είμαστε όλοι ενωμένοι. Αυτό έχει 

ανάγκη ο κλάδος. Δυστυχώς όμως  - και λυπάμαι που το λέω αυτό -  για 

κάποιους στον κλάδο αυτό δεν είναι πλέον αυτονόητο.  

 Ευτυχώς που η κυβέρνηση  και η υπουργός αναγνωρίζουν  και την ανάγκη  

της ύπαρξής μας και την προσφορά μας και είναι διακηρυγμένη στρατηγική 

επιλογή της κυβέρνησης η συμπόρευση και η συνεργασία με  το ΞΕΕ.   

Κυρίες και Κύριοι  

 Επιτρέψτε μου εδώ ένα προσωπικό σχόλιο. Η σημερινή διαδικασία,  δεν 

χωράει αμφιβολία πως έχει  για μένα μια συναισθηματική φόρτιση καθώς 

βρίσκομαι στο βήμα της πρώτης γενικής συνέλευσης της δεύτερης θητείας 

μου στην Προεδρία του ΞΕΕ.  Σε αυτή την θέση  ευθύνης, νιώθω ιδιαίτερη 

τιμή   και περηφάνια . 

 Τιμή για την εμπιστοσύνη των συναδέλφων μου και περηφάνια γιατί η 

ελληνική ξενοδοχία παρά τις δυσκολίες και  τις αντιξοότητες παραμένει ο πιο 

δημιουργικός και ελπιδοφόρος κλάδος για το μέλλον της πατρίδας μας. Με 



ανεξάντλητες δυνατότητες που πραγματικά εφόσον ξεδιπλωθούν μπορούν όχι 

μόνο να επιτυγχάνουν μικρές και μεγάλες νίκες στο επίπεδο της τουριστικής 

οικονομίας αλλά και  να μας δώσουν μια νέα εθνική αυτοπεποίθηση που την 

έχουμε ανάγκη ως χώρα.  

 Αφού σας ευχαριστήσω προσωπικά  και από αυτό το βήμα, για την τιμή και 

την εμπιστοσύνη,  θέλω να σας διαβεβαιώσω πως όλοι μας στην  προσφάτως 

αναδειχθείσα διοίκηση του ΞΕΕ, που έχει μπροστά της μια νέα θητεία, μέσα 

σε δύσκολους καιρούς αβεβαιότητας, έχουμε πλήρη συναίσθηση της ευθύνης 

μας, προκειμένου να επιτελέσει το ΞΕΕ τον θεσμικό του ρόλο, πάντοτε με την 

υποστήριξη του προσωπικού του, ως συμβούλου της Πολιτείας για τα 

ζητήματα του τουρισμού και της ελληνικής ξενοδοχίας, με υποδειγματικό 

αλλά και παραγωγικό τρόπο  για το Ελληνικό ξενοδοχείο και την Ελλάδα. 

 Θα ήθελα πριν κλείσω να ευχαριστήσω όλους εσάς για την παρουσία σας εδώ 

σήμερα και βεβαίως τους χορηγούς μας , χωρίς την συνεισφορά των δεν θα 

ήταν δυνατή η σημερινή διοργάνωσης μας. 

 

 


